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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:540 av Håkan Svenneling (V) Bredbandsstöd

[bookmark: _GoBack]Håkan Svenneling har frågat mig vad jag avser göra för att alla på landsbygden ska kunna ta del av statliga medel till bredbandsutbyggnad.

Det är mycket viktigt för regeringen att de 3,25 miljarder kr som regeringen har avsatt till bredbandsutbyggnad inom ramen för landsbygdsprogrammet kommer till god användning och ger uppkoppling 
till hushåll och företag i hela landet som marknaden inte når ut till. 

Det krav som finns från EU:s sida kring i vilka områden stöd kan ges regleras i statsstödsregelverket som är gemensamt för alla EU-länder 
och måste följas för att kunna ge stöd till bredbandsinfrastruktur. Enligt regelverket får stöd inte ges där det är sannolikt att marknadsmässig utbyggnad kommer att ske inom tre år och för att säkerställa detta görs därför en marknadsanalys.

Statens jordbruksverk, som är förvaltande myndighet för landsbygdsprogrammet, har nyligen tagit fram och publicerat den marknadsanalys som ska klargöra var stöd till bredbandsutbyggnad inom ramen för landsbygdsprogrammet kan ges i enlighet med statsstödsregelverket. 
I framtagandet av analysen har även Post- och telestyrelsen varit behjälplig. Enligt denna analys bedömer man att den marknadsmässiga utbyggnaden inom tre år kommer nå fram till tätort med mer än 
200 invånare och mindre än 200 meter mellan husen. Man bedömer 
också att denna utbyggnad kommer att ske över hela landet. Analysen kommer att uppdateras årligen och kommer även att följas upp ur ett regionalt perspektiv.

För regeringen är det mycket viktigt att det inte uppstår en situation 
där områden faller mellan den marknadsmässiga utbyggnaden och den utbyggnad som det är möjligt att ansöka om stöd för, men det är samtidigt viktigt att statsstödsregelverket följs för att inte skapa en situation där olagligt statsstöd betalas ut. 

De totala investeringarna i bredbandsinfrastruktur i Sverige är omfattande. Sedan 2008 har marknadsaktörernas investeringar i fast 
och mobil infrastruktur uppgått till cirka 9 miljarder kr årligen. 

Vi kan dock inte räkna med att marknaden ska stå för hela utbyggnaden och för att jämna ut förutsättningarna över landet, satsar regeringen på stöd till de områden där marknadsmässig utbyggnad inte bedöms ske. Utöver de 3,25 miljarder kr som regeringen har avsatt för bredbandsutbyggnad inom ramen för landsbygdsprogrammet tillkommer 
1,2 miljarder kr som kommer att investeras i utbyggnad av ortssammanbindande bredbandsnät i de norra delarna av landet inom ramen för regionalfonden.

De medel som finns i landsbygdsprogrammet kommer att räcka till många fler ansökningar än de som hittills inkommit. Det finns alltså fortfarande goda möjligheter att söka stöd inom ramen för båda fonderna.

Stockholm den 25 maj 2015
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